«Организация работы с одарёнными детьми в ДОУ».

(Выступление на августовской конференции)
Каждый  ребёнок  от рождения  наделён  огромным  потенциалом, который  при  благоприятных  условиях  эффективно  развивается  и  даёт  возможность  ребёнку  достигать  больших  высот  в  своём  развитии. Выявление  способных  детей  и  работа  с  ними  является  актуальной  задачей  образования. А  в  последнее  время  работа  с  одарёнными  детьми  особо  выделяется  в  разряд  приоритетных  направлений  образовательной  политики  государства.  
Как  правило, среди  дошкольников  одного  возраста  всегда  выделяются  дети,  которые: 
-всё  легко  и  быстро  схватывают;

-знают  многое  о  таких  событиях  и  проблемах,  о  которых  их  сверстники  не  догадываются;

-быстро  запоминают  услышанное   или  прочитанное;

-решают  сложные  задачи,  требующие  умственного  усилия;

-задают  много  вопросов,  интересуются  многим  и  часто  спрашивают;

-оригинально  мыслят  и  предлагают  неожиданные  ответы  и  решения;

-очень  восприимчивы, наблюдательны,  быстро  реагируют  на всё  новое, неожиданное.

Это  типичные  черты  одарённых  детей.

Как  бы   ни  был  одарён  ребёнок,  его  нужно   учить.
Система  воспитательно – образовательной  деятельности  по  развитию  детских  способностей.
 Первый  этап (2-3  года). Копилка  эстетических переживаний,  настроений, эмоций.  Первые  сенсорные  впечатления.
Самое    главное  на  этом   этапе  для  нас  - это  пробуждение  чувственной  сферы.  Дошкольник  воспринимает   и  изучает  окружающий  мир  не  разумом, а  органами  чувств.  В  процессе  слушания  музыки,  совершая  под её  сопровождение  свои  первые  ритмические  движения, встречаясь  с  героями  сказок,  слушая  стихи, потешки,  прибаутки, ребёнок   испытывает  первые  эстетические  переживания,  развивает  чувственную  сферу.Так  создаётся  благоприятная  среда  для  общего  развития  ребёнка,   в частности  для  пробуждения   его  природного  потенциала.
Второй  этап(3-4  года).  Погружение  в  деятельность. Начальные  признаки  природного   потенциала.
Ребёнок  данного   возраста  очень  активен,  он  с  интересом  берётся  за  любое  дело,  независимо  от  уровня  его  сложности  и  новизны.  Учитывая  это, мы   предоставляем  детям  широкий  спектр  различных  видов  деятельности. Очень  важно  на  данном  этапе  наблюдать  за  ребёнком,  чтобы   заметить  склонности   к  определённым  видам  деятельности,  наметить  перспективы  его  развития.
Третий  этап (4-5 лет).Интерес, желание, творческий  поиск.

Мы  стараемся  на  данном  этапе  поддержать  ребёнка, помочь  ему   определиться.  На  данном  этапе  уже  возможна  работа  по  объединению  детей  в  группы  для  дополнительных   занятий (лепка, рисование, вокал, хореография, спорт).Основной  принцип  формирования  состава  групп -  желание  ребёнка.

Четвёртый  этап (5-6  лет).Яркие   проявления  природного  потенциала.
Если  на  предыдущих  этапах  деятельность   затевается  ребёнком  просто  ради  самой  деятельности, то  теперь  ребёнок  стремиться  к  достижению результата  в  ней,  прилагая  максимум  усилий, для  того  чтобы  деятельность  была  успешной.  Мы  предлагаем  детям различные  виды  интеллектуальных  игр : ребусы, головоломки, кроссворды, шашки,  шахматы, лабиринты  и  т. д.  Главное – быть  всегда   рядом  с  ребёнком,  чтобы  при  необходимости  помочь, подсказать, дать  совет.  Эффективное   средство  развития  способностей – это  работа  в  творческой  мастерской ( изостудия, вокальные, инструментальные, мастерские  по  декоративно – прикладному  искусству, спортивные  секции  и  др.).  Основной  принцип  формирования  состава  надо  учитывать  не  только  желание  ребёнка,  но и  уровень  развития  его способностей.   

Пятый  этап ( 6-7лет).  Проявление  одарённости.  Первые  шаги  в  мир  профессионального  искусства.  
Данный  этап  характеризуется  тем,  что у  отдельных  детей   происходит  яркий  расцвет  способностей, уровень  развития  которых  может  говорить  о  наличии  у них  определённой  степени  одарённости.  На  этом  этапе  уровень  развития  способностей  некоторых  детей  уже  достаточно  высок. Им  становится  « тесно  в  детском  саду»,  они  готовы  сделать  первые  шаги  в мир. Мы  расширяем  сферу  их  деятельности, создаём  условия  для  дальнейшего эстетического, интеллектуального  образования.  Главными  нашими  союзниками и  помощниками  здесь  становятся  родители,  которые  « перебрасывают  мостик»  для  ребёнка  от  детского  сада  к Центру  детского  творчества, к Дому  культуры,  музыкальной  школе,  где  ребёнок  продолжает  совершенствовать  свой  природный  потенциал  в  приоритетном  для него  виде  деятельности.  Так,  у  нас  в саду,  детистаршей  группы  имеют  возможность   заниматься  в  кружкерисования,  посещать  акробатический  кружок, который  ведут  педагоги  дополнительного  образования  на  базе  детского  сада.  Музыкально  одарённые  дети  поступают  в  музыкальную  школу.
 Наши дошкольники  с  удовольствием  решают  игровые  занимательные  и  логические  задачи  и  упражнения,  головоломки,  кроссворды, загадки,  задачи – шутки, играют  в  игры  на  развитие  элементов  логического  мышления, учатся  последовательно  и  доказательно  мыслить,  догадываться,  проявлять  умственное  напряжение. Я  всегда  стараюсь  организовать  работу  с  детьми  так, чтобы  их  мысли  не  дремали.
Всё  это  способствует  повышению   уровня  общего   умственного  развития  дошкольников,  подготовки  к  усвоению  курса  математики  в  школе,  для  творческого  труда  в  будущем.  И  как  результат  работы -  победа  ребят  в  межрегиональном  интеллектуальном  конкурсе «ЗНАЮ, УМЕЮ,МОГУ !»
(2011 г.)  Кузина  Таня,  Мовтян  Серёжа, Середа  Валерия  заняли  5  место  в  регионе (  по  кол-ву  баллов), Зингер   Андрей  - 6  место,  Раев  Руслан -9  место,  Рассадин  Влад – 11  место.
Наши  дети  с  удовольствием  поют,  танцуют,  рисуют,  лепят.  Но  есть  ребята,  достигшие  более  высоких  результатов.
2010  год.  Фестиваль   детского  творчества .(в  районе)
Театральная  группа  представила  музыкальную  сказку « Теремок» - 1 место.

Лучший  исполнитель  роли  -  Крункель  Илья (волк) – 1 место.

Номинация  «Песенное  творчество» - 1  место  (дуэт  Крункель  Илья  и  Дель  Ксения).

Конкурс  поделок. (в районе )
Вайс  Анжела  -2  место.

Крункель   Илья , Рассадин  Влад  - сертификаты.
2011  год.  Фестиваль   детского  творчества.( в  районе)
« Юные  художники».

Раев  Руслан – 1  место.

Кузина  Таня,  Казначеев   Денис, Мовтян  Серёжа,  Рассадин   Влад, Гавинович  Вадим – сертификаты.

2012  год.  Конкурс  детских  рисунков. «  Безопасность  вокруг  нас».(  в  районе)
Раев  Руслан  -  1  место.

Григорьева   Настя  -  3  место.

Фестиваль  детского  творчества.(в районе)
«  Танцевальное  творчество» - 1  место  (  Лезгинка  - Амоликян   Ани  и  Мамедов  Асад ).

« Инструментальное  творчество»  -  2  место.

«  Литературное  творчество»  - 2  место  (Дерр  Настя).

« Песенное  творчество»  -  3  место  ( трио  - Григорьева  Настя,  Дерр   Настя,  Раев  Руслан ).

«Актерское  мастерство» - 1  место  (  музыкальная  сказка «  Муха  -  цокотуха»).

Все  эти  результаты  достигнуты  благодаря  сотрудничеству  педагогов с  музыкальным  работником, с  родителями,  с  педагогами  дополнительного  образования.

Подводя  итог,  отмечу, что  творческий  потенциал,  заложенный в ребёнке  от  рождения,  проявляется  уже  в  раннем  возрасте. И  чем  одарённее  ребёнок,  тем  выше  его  творческий  потенциал.  Грамотно  организованная   деятельность  даёт  нашим  дошкольникам  широкие  возможности  для  проявления  и  раннего  развития  детской  одаренности.
Показателями  эффективности  реализации  моей  системы  работы  с  одарёнными  детьми ,  я считаю :

1.Удовлетворённость  детей  своей  деятельностью.

2. Повышение  уровня  индивидуальных  достижений  детей  в  тех  видах  деятельности,  к  которым  они  имеют  способности.

И  как  напутствие  хочу  предложить  такие  слова  :  «  Каждый  педагог  должен  помнить:  « ЦЕЛИ,  КОТОРЫЕ  ВЫ  СТАВИТЕ  В  РАЗВИТИИ  СПОСОБНОСТЕЙ  ОДАРЁННЫХ  ДЕТЕЙ,  РЕАЛЬНЫ.  ГЛАВНОЕ  -   ВЕРЬТЕ  И  ДЕЙСТВУЙТЕ».
