
Консультация: «Организация детского творчества в летний период».
      Неклассические техники в практике дошкольных учреждений уже давно нашли применение. Ведь неклассические техники дают возможность и детям, и взрослым на разных этапах творческого развития создавать доступными, простыми средствами интересные по содержанию образы. Неклассические техники являются неким проводником в «большое искусство». Ведь с их помощью ребёнок имеет возможность наглядно видеть проявление многих композиций, узнать способы смешивания красок разного цвета.
     На практике в детском саду неклассические техники предполагают решение трёх задач, а именно:

· расширение представлений о художественной выразительности рисунка;
· развитие изобразительных умений и навыков;

· создание условий для формирования творческой активности, способности к альтернативным решениям.                                                                                                                                   

   Все эти задачи будут реализованы только в том случае, если чётко определяется место и значение той или иной неклассической техники.

    Примером может служить рисование с помощью пищевой плёнки. Своеобразие техники – в сырой поверхности листа, когда на увлажнённую поверхность листа кисточкой наносится акварельная краска. Цвета при этом смешиваются, образуя яркое пятно. Затем на лист накладывается плёнка. Плёнка при этом не натягивают и не разглаживают. Выразительность заключается в том, чтобы на плёнке было как можно больше складок. Тогда рисунок получится ярким и изящным. Как только краска подсохнет плёнку можно снять.   Складки, образованные ею, создают удивительный рисунок, который может стать основой фона для аппликации, или этот фон можно дорисовать до образа, взяв складки за основу для композиции. Вариантов для данной техники множество.
     Вторая неклассическая техника – рисование с помощью бумажных салфеток. Специфика данной техники: салфетки накладываются на влажный фон. Только после этого краска наносится кистью на отдельные участки. Влажная салфетка придаёт рисунку фактурность.

     Человека на протяжении всей жизни влечёт желание узнать всё об окружающем мире. И сколько бы ему ни было лет, он делает для себя открытия и не перестаёт удивляться. Происхождение предметов, их предназначение, свойства, качества интересуют детей. Как научить их давать вторую жизнь коробке из-под конфет, стаканчику из-под йогурта? Это несложно: надо просто предложить ребёнку сделать подарок другу или придумать сказку и создать театр из бросового материала. В процессе труда будет развиваться мышление, фантазия, трудолюбие. Дети будут договариваться, советоваться друг с другом, что укрепит их отношения. Они испытывают чувство гордости за изобретённую игрушку и находят ей применение в жизни.
     Вторую жизнь можно дать и пуговицам, тем более что материальных затрат коллекционирование пуговиц не требует. Ведь они хранятся в каждом доме порой десятилетиями. Из пуговиц можно смастерить удивительные картинки, заполняя ими весь рисунок. Рамкой для такого рисунка может послужить коробка из-под конфет. С пуговицами можно играть в дидактические игры, так как пуговицы разные по форме, величине, цвету и фактуре. Выкладывая из пуговиц узоры или фигуры, ребёнок невольно овладевает счётом. И тогда развлечение превращается в полезное занятие, где развивается мелкая моторика.
    Формируется общая умелость руки при изготовлении поделок из самого тривиального предмета: горох. Делать такие поделки самостоятельно при минимальной помощи взрослого могут уже дети младшего дошкольного возраста. Основа каждой работы – несложное силуэтное изображение предмета. Для изготовления поделки достаточно раскрасить половинки горошин фломастером или гуашью с добавлением клея, чтобы не пачкались руки и приклеить их на основу рисунка. Несложное изображение приобретает рельефность, необычность фактуры и привлекает своей оригинальностью.
     Также для развития творческих способностей детей можно использовать технику рисования бросовым материалом. Примером может послужить работа с карандашной стружкой ( на готовый рисунок силуэта какого-нибудь животного накладывается стружка), работа с ёлочными иголками ( иголки ритмично накладываются на трафарет), работа с салфеткой, с макаронными изделиями. В этом случае работа проводится в два этапа: вначале приклеиваются макароны, а затем их раскрашивают гуашью.

    В последнее время многих увлекает техника работы с бумагой – квиллинг, или бумагокручение. Техника основана на умении скручивать полоски бумаги разной длины, видоизменять их форму и составлять из полученных деталей оригинальные изделия. На зубочистку накручивают полоску шириной от 0,3-0,5 сантиметров и длиной от 2-30 сантиметров в плотную катушку. Чтобы катушка получилась плотной, нужно приклеить один конец ленты к основе, не снимая её с зубочистки. Если нужно, чтобы витки были свободными, катушку необходимо снять, положить её на стол и позволить ей раскрутиться естественным образом, затем приклеить конец. Свободную катушку можно сжать пальцами и придать ей нужную форму. Заготовки выкладывают на лист картона и приклеивают клеем ПВА.

      Детскими работами украшают интерьер группы, музыкальный зал или фойе. Пусть будет с вами радость творчества! Желаю успеха!

