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На протяжении двух лет мною осуществлялась работа по методической теме «Развитие познавательных процессов у детей дошкольного возраста, посредством организации семейных дел, заданий».


Идея заключалась в том, чтобы вовлечь семью в единое образовательное пространство.


 Целью моей работы является согласование и объединение усилий образовательного учреждения и семьи в создании условий для разностороннего развития личности ребенка, привлечение родителей и воспитанников к сотрудничеству. Поэтому необходимо:

1. Развивать познавательные процессы (восприятие, память, воображение, мышление) и мыслительные операции (анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация и др.) в соответствии с возрастной нормой.
В семье. Развивать познавательные способности своего ребенка. Предлагать различные развивающие игры и упражнения. Наблюдать окружающую природу и социальный мир; отмечать происходящие в них изменения; совместно действовать в зависимости от увиденного и замеченного.

В дошкольном образовательном учреждении. Способствовать развитию и совершенствованию разных способов познания в соответствии с возрастными возможностями и индивидуальными темпами развития ребенка.

Целенаправленно развивать познавательные процессы посредством специальных дидактических игр и упражнений. Дифференцировать имеющиеся представления о природе и социальном мире посредством различных классификаций. Упражнять в умении по-разному классифицировать мир природы и мир человека.

Упорядочить накопленные и получаемые сведения о мире природы и человека посредством постижения различных связей, зависимостей, закономерностей. Развивать умения детей анализировать различные явления и события, сопоставлять их; делать элементарные умозаключения.

2.  Расширять кругозор посредством приобщения к накопленному человеческому опыту познания мира.

В семье. Обогащать сознание ребенка новыми сведениями, способствующими накоплению представлений о мире. Продолжать  рассказывать о представителях живой природы, обитающих не только рядом с ребенком, но и находящихся в разных климатических условиях.


Продолжать знакомить с миром неживой природы. Формировать социальные представления и понятия. Рассказывать о Родине, России, ее богатствах, просторах, народах, известных людях.

Продолжать знакомить ребенка с профессиональной деятельностью близких ему людей. Обращать внимание на людей разных профессий, с которыми ребенок сталкивается в повседневной жизни. Объяснять назначение некоторых хорошо знакомых общественных мест. Формировать представление о правилах безопасности в разных условиях.


В дошкольном образовательном учреждении. Обогащать сознание ребенка новыми сведениями, способствующими накоплению представлений о мире. Закреплять и расширять представления детей о природе.


Продолжать знакомить с миром неживой природы. Расширять и закреплять представления детей о мире живой природы, о мире человека, его самоценности


Подводить детей к элементарному осмыслению некоторых сложных понятий. Ввести, закрепить и обогатить социальные понятия (семья, город, село, страна, Родина, Россия, столица). Закреплять представления детей о различной деятельности человека.


Формировать основы здорового образа жизни и правил личной безопасности. Закреплять представления о строении тела человека, об органах чувств, их значении в жизни человека. Обозначить некоторые важные физиологические процессы.

        3.Способствовать выявлению и поддержанию избирательных процессов; проявлению самостоятельной познавательной активности детей.

В семье. Поддерживать познавательные интересы, привязанности ребенка. Учитывать их при проведении познавательно-развлекательных, культурных мероприятиях в семье. Рассматривать семейные коллекции, рассказывать о своих увлечениях в детстве. Приобретать соответствующую познавательным интересам ребенка литературу. Ввести традиционные просмотры познавательных передач.

В дошкольном образовательном учреждении. Поощрять познавательные вопросы детей. Организовывать познавательные практикумы для приобщения детей к элементарному экспериментированию. Знакомить с материальными источниками информации. Создать условия для выявления и поддержания избирательных интересов детей.


4.Формировать позитивное отношение к миру на основе эмоционально-чувственного опыта. 


В семье. Собственным примером демонстрировать внимательное и заботливое отношение к людям; заинтересованное, бережное и созидательное отношение к природе.

Посещать места, где можно встретить представителей живой природы. Обсуждать с ребенком, за что вы и он любите (не любите) то или иное природное явление, время года, части суток.


Формировать чувство гордости за своих родителей, Родину, Россию.


В дошкольном образовательном учреждении. Формировать у детей интерес к накопленному человеческому опыту постижения мира через конкретные исторические факты. Формировать отзывчивость к событиям и явлениям окружающей действительности.


Создавать условия, позволяющие активно проявлять собственное отношение к миру. Обращать внимание на положительные поступки и проявления детей по отношению к людям и природе.


Формировать у детей чувство признательности к сотрудникам детского сада, желание оказать им посильную помощь.


Формировать чувство гордости за свой город, страну.


Задачи:

- установить партнерские отношения между родителями, детьми и педагогами;

- способствовать осознанию родителями своей воспитательной роли в семье;

- оказывать помощь родителям в овладении психолого-педагогическими знаниями о развитии ребенка дошкольного возраста;

- привлечь родителей к активному участию в образовательном процессе детей;

- способствовать организации совместной со взрослыми трудовой деятельности;

- показать родителям значение совместных игр для развития ребенка.


Работу по вовлечению родителей в совместную деятельность ДОУ ведется по следующим направлениям:

1. Информационно- аналитическое направление.

С целью изучения семьи, выяснения образовательных потребностей родителей, установления контакта с ее членами, для согласования воспитательных воздействий на ребенка я начала работу с анкетирования «Выявление уровня удовлетворенности родителей качеством деятельности ДОУ». Это помогло лучше ориентироваться в педагогических потребностях каждой семьи. Появилась возможность дифференцированного подхода к родителям во время проведения совместных мероприятий.

2. Познавательное направление.

Познавательное направление – это обогащение родителями знаниями в вопросах воспитания детей дошкольного возраста.

В нашем детском саду созданы все условия для организации единого пространства развития и воспитания ребенка. Совместная работа специалистов ДОУ  по реализации образовательной программы обеспечивает педагогическое сопровождение семьи на всех этапах дошкольного детства, делает родителей равноответственными участниками образовательного процесса.

Мною используются активные формы и методы работы с родителями и воспитанниками:

- родительские собрания («Давайте познакомимся», «Сохранение психологического благополучия в семье», «Роль игры в развитии ребенка», «Роль семьи в речевом развитии ребенка» и д.р);

- консультации («Воспитание любознательности у детей», «В теплом кругу семьи», «Телевидение в жизни семьи и ребенка» и д.р);

- совместные проекты («Герб моей семьи», «Мой дом, мое село»);

- выставки детских работ, изготовленных вместе с родителями («Осенние фантазии», «Мастерская Деда Мороза»);


В результате повысился уровень воспитательно-образовательной деятельности родителей, что способствовало развитию их творческой инициативы.


3. Наглядно-информационное направление.


Включает в себя:

- родительские уголки;

- семейные и групповые альбомы «Наша дружная семья»;

- фотовыставки «Моя мама лучше всех», «Мама, папа, я – дружная семья».


Форма работы через родительские уголки является традиционной, в нем мы помещаем практический материал, дающий возможность понять, чем занимается ребенок в детском саду, конкретные игры, советы, задания. Наглядно-информационное направление дает возможность донести до родителей любую информацию в доступной форме, напомнить тактично о родительских обязанностях и ответственности.


4. Досуговое направление.


Данное направление в работе с родителями остается самым привлекательным, востребованным, полезным, но и самым трудным в организации. Это объясняется тем, что любое совместное мероприятие позволяет родителям: увидеть изнутри проблемы своего ребенка, трудности во взаимоотношениях.


В группе проведены:

- развлечения «Воины в нашей семье», «Мы с мамой друзья»;

- спортивный досуг «Мама, папа, я – спортивная семья»;

- празднование дней рождений.


Проводимая работа позволяет повысить психолого-педагогическую компетентность родителей в вопросах детско-родительских отношений.


Семья и детский сад два воспитательных феномена, каждый из которых по-своему дает ребенку социальный опыт.


Ожидаемые результаты:

- повышение психолого-педагогической грамотности родителей;

- родители будут выбирать методы воздействия на своего ребенка;

- родители вместе с детьми будут организовывать совместную трудовую и игровую деятельности;

- будут установлены партнерские отношения между педагогами, родителями и детьми;

- вовлечение семьи в единое образовательное пространство.


Основой моей методической системы является идея авторов программы «Детство» В.И Логиновой, И. Бабаевой, Н.А Ноткиной и др; под ред. Т.И Бабаевой, З.А Михайловой, Л.М Гурович: Изд. 3-е, переработанное. – 244стр. – СПб.: Детство – Пресс, 2000г; «Родительские собрания в детском саду» С.В Чиркова  Москва, Вако 2011г.; «Азбука для родителей» А.Фромм СПб, 2001г.; «Детская психология в вопросах и ответах» Б.Волков М.Сфера 2002г.

