                                            Отчёт по самообразованию.
Тема: «Дидактическая игра как средство формирования сенсорных эталонов».

                                                                 Без игры нет и не может быть полноценного
                                                                  умственного развития.

                                                                 игра – это огромное светлое окно, через которое

                                                                 в духовный мир ребёнка вливается живительный

                                                                 поток представлений, понятий.

                                                                 Игра – это искра, зажигающая огонёк пытливости

                                                                 и любознательности.

                                                                                         (В.А.Сухомлинский)

     Этой темой я занимаюсь уже второй год. Моя цель это формирование сенсорных эталонов и способностей, позволяющих маленькому человеку всесторонне воспринимать окружающий мир.

    Задачи:  1 формировать у детей представление о простейших перцептивных действиях с предметами,
                   2 развивать у детей познавательный интерес к дидактическим играм, мышление и речь,

                   3 воспитывать бережное отношение к предметам, учить детей использовать предметы в соответствии с назначением и свойствами.

     Актуальность: 

Сенсорное развитие ребёнка – это развитие его восприятия и формирование представлений о внешних свойствах предметов: их форме, величине, цвете, положении в пространстве. Именно дошкольный возраст наиболее благоприятен для совершенствования деятельности органов чувств, накопления представлений об окружающем мире. Выдающиеся зарубежные учёные в области дошкольной педагогики Фребель, Монтессори, Декроли справедливо считали, что сенсорное воспитание, направленное на обеспечение полноценного сенсорного развития, является одной из основных сторон дошкольного воспитания.
    Я убедилась, что сенсорному развитию в младшем дошкольном возрасте отводиться важнейшее место, однако практический опыт применения дидактических игр предоставлен недостаточно и нуждается в дальнейшей разработке с учётом новейших психолого-педагогических исследований, что подтверждает актуальность выбранной темы.

    Основная задача в моей работе по ознакомлению малышей со свойствами предметов – это обеспечить постепенный переход от предметного восприятия и узнавания объекта к сенсорному анализу. Проводимая мной работа готовит почву для последующего усвоения сенсорных эталонов, она строится таким образом, чтобы дети имели чёткие представления о разновидностях каждого свойства и умели пользоваться такими представлениями для анализа и выделения свойств различных предметов.
     Стараюсь наполнить сенсорным содержанием все этапы жизнедеятельности детей в детском саду. В своей работе использую информационно-рецептивный (взаимосвязь и взаимозависимость между деятельностью педагога и ребёнка), репродуктивный (воспроизведение способов деятельности), наглядный, практический методы работы с детьми. Для своей группы я создала дидактические игры: «Подбери куклам одежду», «Солнышко», «Капельки и тучки», «Какого фрагмента не хватает», «Спрячь зайчат», «Разрезные картинки с геометрическими фигурами», «Мягкий дидактический кубик». Дидактические игры использую в непосредственно образовательной деятельности, в самостоятельной деятельности педагога с детьми, в свободной самостоятельной деятельности детей.

   В прошлом году провела родительское собрание на тему «Развитие сенсорных способностей у детей раннего возраста», организовала выставку дидактических игр для родителей, консультацию «Как закрепить дидактические игры дома». В процессе работы над темой ознакомилась с методикой проведения дидактических игр в младшей группе.
   Для повышения собственного уровня знаний по теме самообразования изучаю методическую литературу, журналы «Дошкольное воспитание», «Воспитатель», интернет-ресурсы. Сделала подборку вариантов игр-занятий по сенсорному воспитанию детей первых трёх лет жизни.

   Диагностику не провожу, так как дети обучаются в моей группе всего один год и построить диаграмму развития невозможно. В конце учебного года планирую провести родительское собрание на тему «Роль дидактических игр в жизни детей», консультацию для воспитателей «Роль дидактической игры в сенсорном воспитании».

   Показателем  своей работы считаю умение детей использовать простейшие перцептивные действия для сенсорного анализа предметов, накопления детьми представлений о предметах ближайшего окружения, умения сравнивать, группировать, устанавливать тождество и различие однородных предметов по одному из сенсорных признаков, расширение словарного запаса, развитие мелкой моторики рук, что является необходимым для дальнейшего развития и обучения ребёнка в детском саду. Дети стали более самостоятельными и уверенными в себе.
