Пояснительная записка к учебному плану ДОУ на 2013-2014 учебный год

     Учебный  план составлен на основе основной общеобразовательной программы дошкольного образования, разработанной на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «Детство»/Т.И.Бабаева, А.Г.Гогоберидзе, З.А. Михайлова и др. для детей с 3-х до 7-ми лет. Учебный план определяет объем учебного времени, отводимого на непосредственно образовательную деятельность.
В Плане предложено распределение количества непосредственно образовательной деятельности, дающее возможность использовать модульный подход, строить учебный план на принципах дифференциации и вариативности.
      В структуре Плана выделяются инвариантная (обязательная) и вариативная (модульная) часть. Инвариантная часть обеспечивает выполнение обязательной части программы. Инвариантная часть реализуется через НОД, вариативная – через деятельность по выбору на протяжении режимных моментов и кружковых занятий.
В Плане устанавливается соотношение между инвариантной (обязательной) частью и вариативной частью, формируемой образовательным учреждением:
-    инвариантная (обязательная) часть - не менее 80 процентов от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных образовательных программ дошкольного образования. В соответствии с требованиями комплексных программ дошкольного образования,     рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации, в инвариантной части Плана определено минимальное количество времени на непосредственно образовательную деятельность, отведенное на образовательные области, определенные в приказе Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.11.2009 № 655  «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной    общеобразовательной    программы    дошкольного    образования».Инвариантная (обязательная) часть  обеспечивает результаты освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования, обозначенные   в   пункте   3.5   приказа  Министерства   образования   и   науки Российской Федерации от 23.11.2009 № 655.
-    вариативная (модульная) часть - не более 20 процентов от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных образовательных программ    дошкольного    образования.    Эта    часть    Плана,    формируемая МБДОУ, обеспечивает   вариативность   образования; отражает  специфику  учреждения; позволяет более полно реализовать социальный   заказ   на   образовательные   услуги, учитывать специфику национально-культурных, демографических, климатических условий, в которых осуществляется образовательный процесс.
   Объем учебной нагрузки в течение недели определен в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации    режима   работы    дошкольных    образовательных   учреждений (СанПиН 2.4.1.3049-13 от 15.05.2013), а также    инструктивно-методическим    письмом Министерства образования Российской Федерации от 14.03.2000 г. № 65/23-16.
В План включено четыре направления, обеспечивающие познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое и физическое развитие детей.
Каждому направлению соответствуют определенные образовательные области:
-  познавательно-речевое направление - «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы»;
- социально-личностное направление – «Безопасность», «Социализация», «Труд»;
- художественно-эстетическое направление – «Художественное творчество», «Музыка»;
 - физическое направление -   «Физическая культура», «Здоровье».
Реализация Плана предполагает обязательный учет принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностям образовательных областей.
Необходимыми требованиями при составлении учебного плана является соблюдение минимального количества времени на изучение каждой образовательной области, которое определено в инвариантной части учебного плана, и предельно допустимая нагрузка. Часы на факультативную, групповую и индивидуальную работу  входят в объем максимально допустимой нагрузки.
Реализация физического и художественно-эстетического направлений должны занимать не менее 50% общего времени занятий.
