Взаимодействие ДОУ и семьи 
по реализации прав ребенка
Общая позиция современных психолого-педагогических исследований позволяет утверждать, что в системе разнообразных социальных институтов  и групп, оказывающих воздействие на формирование личности ребенка, семья выступает необходимым, глубоко специфичным, в высшей степени действенным компонентом воспитания детей. Важную роль в этом играет общий уклад жизни семьи: равенство супругов, организация семейной жизни, взаимоотношения между членами семьи, общий тон доброжелательности, взаимного уважения и заботы, атмосфера патриотизма, трудолюбия, общий порядок и семейные традиции, единство требований взрослых к ребенку (Т. А. Куликова). Жизнь семьи должна быть организована таким образом, чтобы полнее удовлетворялись и развивались не только материальные нужды, но и духовные потребности человека.
Необходимость с ранних лет формировать у ребенка чувство веры в себя , свои права и обязанности связана с позитивным влиянием этих качеств личности на его самоотношение, самоприятие, самоощущение. Внимание к себе, постепенное осознание своих прав и обязанностей способствуют тому, что ребенок учится быть более свободным, учится уважать себя и окружающих, понимать их чувства, переживания, поступки, мысли. (С.А.Козлова). «Известно, что ребенок ,в отношение которого соблюдаются права, ребенок, знающий свои права и обязанности , – это уже более полноценная личность с чувством собственного достоинства , с пониманием своей значимости как человека и уважения к другим людям» [2].
Сегодня потенциальные возможности семьи в воспитании личности ребенка, обладающей правами и  обязанностями , претерпевают серьезные трансформации . Педагоги отмечают снижение её воспитательного потенциала, изменение её роли в процессе первичной социализации ребенка.

Современным родителям приходится нелегко из-за нехватки времени , занятости, недостаточной компетентности в вопросах дошкольной педагогики и психологии. Поэтому ближе всего к дошкольнику и проблемам его воспитания стоят педагоги ДОУ, заинтересованные в создании благоприятных условий для развития каждого ребенка, повышении степени участия родителей в воспитании своих детей и реализации их прав. Полноценное нравственно- правовое воспитание дошкольника происходит в условиях одновременного влияния семьи и ДОУ. Диалог между детским садом и семьей состоится , как правило, на основе демонстрации воспитателем  достижений ребенка, его положительных качеств, способностей. Педагог в такой позитивной роли принимается как равноправный партнер в нравственно- правовом воспитании дошкольников.
А чтобы родители стали активными помощниками воспитателей, необходимо вовлечь их в жизнь детского сада .Взаимодействие с семьей  -  сложная задача  как в организационном , так и в психолого – педагогическом  плане, поэтому развитие такого взаимодействия предполагает несколько этапов.
Первый этап – демонстрация родителям положительного образа ребенка, благодаря чему между родителями и  воспитателями складываются доброжелательные отношения с установкой на сотрудничество.

На втором этапе родителям дают практические знания
психолого-педагогических особенностей воспитания ребенка, в том числе и нравственно- правового.

Третий этап предполагает ознакомление педагога с проблемами  семьи  в вопросах нравственно-правового воспитания ребенка.
Таким образом, становление доверительных отношений с родителями приводит к совместному исследованию и формированию гармонично развитой личности ребенка. В данном процессе немаловажную роль играет профессиональная компетентность педагогов ДОУ, что подразумевает не только совокупность знаний и опыта, но и личностные качества воспитателя.

Одна из эффективных форм взаимодействия ДОУ и родителей по реализации права ребенка на семью -  организация родительского клуба в ДОУ. Данная форма интересна тем, что тематика заседаний клуба может вальироваться  в зависимости от социального запроса родителей.
