План
совместной деятельности

МБДОУ Цветнопольский детский сад «Малыш»

с образовательными и общественными  организациями

Азовского немецкого национального муниципального района

Омской области

на 2018-2019 учебный год

МКОУ «Цветнопольская СОШ» - экскурсии ( 4 – 12 сентября),  выставки ( в течении года), дни взаимопосещений (в течении года), участие в педагогических советах ( в течении года), родительские  собрания «На пороге школы» ( декабрь), День открытых дверей в ДОУ (апрель).

Школа искусств им. В.Я.Шпета  - концерты во время каникул.

Цветнопольская сельская библиотека – экскурсии (октябрь), Недели Книги (в течении года), развлечения, литературные выставки (в течении года), обзор книжных новинок  для воспитателей и родителей по педагогике и психологии (2 раза в год), обзор книжных новинок «Книжки - малышки»(в течении года).

Центр немецкой культуры Цветнопольского сельского поселения
 – проведение рождественского праздника и праздника Пасхи (декабрь, апрель).

Сельский дом культуры – участие воспитанников ДОУ в отчетных концертах, праздниках, игровых программах ( в течении года)

Отдел полиции «Азовский» – встречи с детьми (в течении года), праздник «Путешествие в страну дорожных знаков» с приглашением представителей ГИБДД (декабрь).

МБОУ ДОД «ЦДТ» - кружковая работа по изобразительной деятельности и акробатики с детьми среднего и старшего дошкольного возраста, совместные выставки, выступления детей (в течение учебного года).
