высокая температура тела у ребенка, что делать?
Сразу вызовите скорую помощь или своего участкового педиатра. Внимательно наблюдайте за малышом, чтобы максимально точно перечислить врачу все симптомы заболевания. А пока врачебная помощь не подоспела, постарайтесь помочь своему ребенку справиться с высокой температурой.
Типы лихорадок
Лихорадку подразделяют на 2 типа: «красная» и «белая». Постарайтесь с максимальной точностью определить, какая разновидность данного заболевания у вашего малыша, так как лечебные действия в обоих случаях совершенно разные.
«Красная» лихорадка
Это наиболее распространенный и менее опасный вид заболевания. Кожа ребенок при этом горячая и влажная на ощупь, розового цвета. Также может появиться лихорадочный румянец на щечках, ноги и руки теплые. Несмотря на значительное повышение температуры тела, ребенок чаще всего ведет себя как обычно.
Снижать температуру при данном типе лихорадки нужно в том случае, если она превышает 38,5°С (для грудничков младше 3-х месяцев, а также детей с различными заболеваниями нервной системы или сердца – выше 38,0°С).
Наденьте на ребенка легкую одежду, ни в коем случае не укрывайте и не кутайте его. Обеспечьте доступ свежего воздуха, но без сквозняков.
Постарайтесь успокоить малыша, чтобы препятствовать его чрезмерной двигательной активности. Почитайте его любимую книгу или посмотрите мультфильм.
Обеспечьте своему ребенку обильное теплое питье.
Усилить теплоотдачу можно при помощи обтирания тельца малыша губкой, смоченной в теплой воде (30-32°С). Обтирания нужно производить на протяжении 5 минут, через каждые полчаса (всего 4-5 раз), давая коже ребенка впитать влагу, не вытирая и не укутывая его.
Если же высокая температура превысила отметку 38,5°С, необходимо применять жаропонижающие препараты. Наиболее безопасные созданы на основе парацетамола: Эффералган или Панадол. Строго следуйте инструкции, поскольку передозировка лекарства весьма опасна, а слишком маленькая доза не поможет вам решить проблему.
Затем можно снова начинать обтирания. Оптимальный вариант – делать их через полчаса, затем час, и полтора часа после приема препаратов с парацетамолом.
Измеряйте температуру тела у ребенка через каждые полчаса-час. Когда она «упадет» до 37,5°С, лечебные мероприятия можно прекращать, поскольку температура в дальнейшем может понижаться сама.
После того, когда температура тела вашего ребенка пошла на спад, у него обычно начинается обильное потоотделение. Поэтому родителям необходимо давать малышу побольше пить, для восстановления потери жидкости. Также замените постельное белье и пижамку ребенка на сухие вещи, чтобы он чувствовал себя комфортно.
«Белая» лихорадка.
При белой лихорадке ребенок часто становится чрезмерно вялым, или же наоборот, чересчур возбудимым. Кожа бледнеет, а губы и ногти могут приобрести синеватый оттенок. Руки и ноги холодные.
При такой разновидности лихорадки лечебные мероприятия необходимо начинать уже при температуре 37,5 — 38°С.
Постарайтесь согреть ребенка, наденьте на ножки теплые носочки и закутайте его в одеяло. Можно приложить к ступням ног грелку. Напоите малыша теплым чаем.
Одновременно с жаропонижающим на основе парацетамола обязательно дайте ему сосудорасширяющие препараты, такие как папаверин или но-шпа.
Вне зависимости от типа лихорадки, обязательно вызовите врача, только он может наиболее точно определить причину повышения температуры и назначить лечение!
Старайтесь не паниковать и последовательно выполнять все действия, необходимые для облегчения состояния ребенка. А для того, чтобы в дальнейшем ваш кроха болел как можно реже, уделяйте повышенное внимание такому вопросу, как иммунитет ребенка и способы его укрепления!

